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Actions Humanitaires en Santé Mentale

        Santé Publique et Vie Sociale

                        Association loi 1901 a but non lucratif n°W64100161


              N° Siret : 511 395 576 000 16
                                     Accord de siège du Gouvernement de la République du Bénin


Association enregistrée au Benin sous le n°2004/0030 MISSD/DC/SG/DAI/SAAP


             Numéro IFU : 6200900642404

COMPTE RENDU MISSION 91
Dates : du 15 mars au 08 avril 2023

Participant : Jean Michel SORHOUET

Objectifs :

· Démarches administratives avec le transitaire pour la sortie du conteneur au port de COTONOU

· Rendez-vous au ministère de la santé avec le chef de service du bureau des partenariats

· Remise des rapports d’activités de2021 et 2022 aux ministères désignés sur l’accord de siège

· Organisation du lancement des centres de santé de TOHOUETA ET ZIZAGUE avec les autorités locales de BOPA
· Visite du centre de formation de TOKPOE et du centre de santé de MEDESSEDJI pour le suivi 
Compte rendu 

Jeudi 16 mars :

Rendez-vous au CAALT pour finaliser les documents et autorisations des services concernés pour l’enlèvement du Conteneur au port de COTONOU

Dépose des CR d’AGO de 2021 et 2022 auprès des secrétariats des ministères de la Santé, des finances, des Affaires Etrangères et de la Coopération (Protocole d’état et affaires juridiques), du Plan, de l’Intérieur
Vendredi 17 mars :

Rendez-vous avec Monsieur TXOBO, chef de service du bureau des partenariats pour faire le suivi de notre demande en vue de la signature de l’accord de partenariat avec le ministère de la santé. Actuellement toutes les demandes sont bloquées sur son bureau car le Ministre souhaite transformer les accords en Arrêté, qui est à l’étude, date non précisée mais ça va prendre du temps si entre temps nous organisons une mission santé l’autorisation sera délivrée sans difficulté !!!
Samedi 18 mars :

Visite à MEDESSEDJI : Eugénie était seule de permanence, toujours bonne fréquentation il y avait 4 mamans en salle maternité et plusieurs consultations pour soins. Les travaux de peinture sont terminés, le centre a belle allure et le personnel et les patients sont très contents. La batterie qui alimente le logement du personnel est défectueuse, une demande pour le remplacement est introduite auprès du Médecin chef communal qui est responsable des centres de santé de la zone.

Lundi 20 mars :

Rendez-vous au collège de POSSOTOME pour constater l’état des toitures de 6 salles de classes, les plafonds sont à refaire, les sols n’ont pas résisté à la pluie, la chape ciment est dégradée avec des excavations importantes qui perturbent la disposition des tables.
L’administration est défaillante, les parents retirent les enfants pour les envoyer vers les collèges voisin (COME, AKODEA, BOPA) le collège accueille plus de 500 élèves et comporte 25 enseignants. La situation est préoccupante à l’approche de la saison des pluies. Coût des réparations et remplacement de tôles : 2700900 francs CFA soit 4117.50 €
Mardi 21 mars :

Etablissement de la liste des matériaux pour effectuer les réparations et courses à COME pour les achats de bois, tôles, plaques ciment comprimé, pointes et bandes d’étanchéité.

Mercredi 22 mars :

Rencontre avec le Secrétaire exécutif Monsieur Bio Issa SIME, de la Mairie de BOPA pour évoquer le lancement des centres de santé de TOHOUETA et ZIZAGUE

Mr SIME va organiser une séance de travail avec le DDS les CA concernés et la Médecin chef la semaine du 27 au 31 mars afin de planifier les interventions de chacun.
Jeudi 23 mars :

Rencontre avec Abel DOVI Directeur du centre social de BOPA, il me signale qu’un sinistre est survenu au village de TCHANKRHOUE par le feu d’écobuage non maitrisé qui a incendié et brulé tout le village, heureusement il n’y a pas eu de victime mais les villageois ont tout perdu et sont dans une situation de dénuement depuis le 09 mars.

Il nous demande si nous possédons des vêtements dans l’affirmative, nous préparons tous les vêtements que nous avons en stock dans le conteneur-dépôt. Population concernée : 116 personnes, 24 cases ravagées les habitants se retrouvent sans abris ni vêtements de rechange. Deux autres villages KPODIN et AVEGANME ont subi aussi un sinistre par le feu : population concernée 55 habitants
Vendredi 24 mars
Abel DOVI présente un jeune de 15 ans accompagné de sa maman, qui ne voit pas d’un œil et difficilement avec le second. Michel MOREAU est informé et organise un rendez en urgence à la clinique de la vue à COTONOU, il doit se rendre à la consultation le jour même.
Visite chez Angèle, elle est en pleine forme, elle exécute les mouvements conseillés par Christian tous les jours, elle a retrouvé la force et on a testé par une épreuve de bras de fer.
Visite chez Hervé, sa maman Béatrice me confie que c’est très difficile à présent car il est de plus en plus affaibli, il a tout de même réussi à me faire un sourire, situation pénible qui perdure.
Rendez-vous à la Mairie de BOPA et rencontre avec le Secrétaire exécutif Mr Bio Issa SIME pour évoquer les centres de santé de ZIZAGUE et TOHOUETA, tous les responsables et les autorités locales seront conviées à une séance de travail la semaine du 27 au 31
 A présent, toute la partie administrative de la Mairie est sous le contrôle du secrétaire exécutif
Samedi 25 mars
Travaux de maraichage avec les ouvriers, conseil et formation pour l’utilisation du motoculteur.

Dimanche 26 mars :
Repos bien mérité, resto à Grand Popo à la Boca del rio chez Jean Claude BERROUET un Basque de 85 ans en pleine forme qui a passé de nombreuses années au NIGER comme diplomate et s’est fixé au BENIN en fin de carrière.
Lundi 27 mars :
Visite du Père Pacôme qui a passé la journée à SEHOUGBATO, nous avons fait le tour du domaine, nous avons évoqué les activités de maraichage du groupement des femmes de BARRIENOU qui fonctionnent bien. Le projet de construction de la salle de classe pour l’école Michel IRIQUIN de FOUMBEA a été transféré à la Caritas de DJOUGOU.
Mardi 28 mars :
Démarches à COTONOU auprès des Ministères des affaires étrangères, au service des affaires consulaires pour essayer d’obtenir la sortie rapide du conteneur, visite au CAALT, le conteneur est bloqué pour raison purement technique.

Rencontre avec le mécanicien pour faire le point sur la remise en service de l’Opel Frontera qui est immobilisé depuis 3 ans pour un défaut de pompe à injection.

Mercredi 29 mars :
Re COTONOU, convoqués avec le Directeur du CAALT à 17 h par le contrôleur du service BERAR (nouveau ) il a bloqué la sortie du conteneur car une enquête est en cours sur les conditions d’exonérations dont nous bénéficions.

Jeudi 30 mars :
Sélection du Matériel paramédical pour les centres de santé. Vérification des travaux de réparation de la couverture des toitures de plusieurs salles de classes du Collège.
Expertise de l’état des sols avec le maçon, il faut reprendre toutes les surfaces de 2 salles de classes et de la coursive, le devis s’élève à 492 500 francs CFA  soit 750 €
Vendredi 31 mars :
Séance de travail à la Mairie de BOPA avec Monsieur le Maire Abel DJOSSOU, le premier adjoint le Secrétaire exécutif, le Directeur départemental de la Santé, l’infirmier major en chef responsable du bon fonctionnement des centres de santé isolés de la Commune, le médecin du point focal de la zone, les CV et CA des villages concernés pour la réalisation des travaux d’aménagement des centres de ZIZAGUE et TOHOUETA.
ZIZAGUE : latrines extérieures existantes, pas de douche pour les patients, pas de coin cuisine pour le personnel et les accompagnateurs, pas de logement pour le personnel, Tous ces critères sont définis par le ministère de la Santé.

TOHOUETA : même situation et de plus pas de latrines extérieures.

Les CA et CV de chaque centre s’engagent à réaliser les travaux d’équipement et vont solliciter les associations de développement, la population, les notables issus des villages pour la participation financière.
L’électricité nécessitera une installation photovoltaïque, l’adduction d’eau courante existe à ZIZAGUE et à TOHOUETA un forage se trouve à proximité du centre.

AHSM fournit du matériel paramédical en stock dans le conteneur dépôt à SEHOUGBATO,5 lits médicalisé, 5 matelas, 2 tables de consultations, 1 servante de soins, 3 bassins,2 pistolets, 2 fauteuils roulants, 5 béquilles, 2 déambulateurs et le fond de roulement pour les médicaments de départ à hauteur de 300€ par centre.
Ces deux villages centralisent 6à7 hameaux chacun peuplés de 4000 habitants chacun

Lundi 03 avril :
Travaux de maçonnerie

Mardi 04 avril :
Travaux de maçonnerie

Mercredi 05 avril :
Réunion avec Mr DIEUDONE directeur de PEJES pour faire le point sur le fonctionnement du centre de TOKPOE qui semble être au ralenti.

Dieudonné confirme que beaucoup de filles ont quitté le centre pour aller travailler ailleurs et gagner de l’argent pour payer les frais d’examen en vue de leur libération, je lui rappelle que depuis deux ans voire trois ans, c’est la même chose ! Les examens vont reprendre en juin, lorsque je lui demande combien de candidates vont être présentées sa réponse est floue : ça dépend si elles ont l’argent pour payer leur libération. Avec ses explications peu claires, je lui précise que je vais annuler le lancement de l’activité de tissage et me rapprocher du responsable de l’aide sociale pour évoquer les dysfonctionnements de ce centre.

Visite au village de TCHANKAHOUE accompagné d’Abel DOVI du centre d’aide sociale, sinistré par la survenue d’un incendie, pour leur apporter des vêtements, couvertures et accessoires. Ils ont subi de fortes pluies dans la nuit et nous avons été obligés de nous arrêter au village avant à environ 3 km, c’est une délégation d’hommes qui est venu à notre rencontre à qui nous avons remis les effets
Jeudi 06 avril :
Préparation et mise en place du matériel paramédical au centre de ZIZAGUE.

Vendredi 07 avril :
Visite non annoncée au centre de TOKPOE accompagné de Odette et Victoire la tisserande, atelier de tricotage en cours 6 participantes, Victoire qui pilote l’atelier de tricotage nous confirme que le centre ne fonctionne plus comme au début, en couture 3 participantes seulement le maître couturier absent, la chef coiffeuse également et pas de présence d’apprenties coiffeuses. Odette lance la conversation avec les filles dans leur langue, elle obtient la confirmation qu’elles ne sont plus motivées et que souvent elles sont seules. Avec Odette nous décidons d’aller à la rencontre d’Abel DOVI pour l’informer de la situation.
Abel DOVI réagit immédiatement à la présentation de cette situation et organise une séance de travail pour l’après midi, il informe le chef de village, le délégué du centre, le couturier, la coiffeuse, le Directeur de PEJES qui n’est pas disponible.

À la suite des propos des intervenants PEJES est défaillant dans l’organisation et la gestion.
De plus ils ont encaissé en 2019, 15000 x 13 = 195000 francs pour l’inscription de 13 filles à l’examen qui n’a pas eu lieu. Abel DOVI confirme qu’il s’agit là d’une affaire sérieuse dont il va s’occuper rapidement et il nous tiendra informé
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